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Népszavazás 
lesz Németországban, mely hivatott 

dönteni afölött hogy a kormány a 

birodalmi gyülést összehivja-e vagy 

sem. A kérdés maga, amelyről a nép- 

szavazásnak kell határoznia, látszó- 

lag nem nagyjelentőségü. Hiszen 

végeredményben az, hogy egy ország 

parlamentjét alkotmányos viszonyok 

között összehivják-e, vagy sem, iga- 

zán nem olyan fontos esemény, melyre 

egy egész világrész fel szokott figyel- 

ni. Németországban azonban a helyzet 

más. Itt nem szimpla belpolitikai kér- 

désről van szó, hanem sokkal többről. 

Ez a népszavazás egyben erőpróbája 

lesz a weimari alkotmánynak is, me- 

lyen ma az egész német birodalom 

belső élete és a világ államaihoz való 

viszonya nyugszik. Ha a népszava. 

zásnál nem a jelenlegi kormány hát- 

védjét alkotó szociáldemokraták és 

liberális pelgári pártok győznek, ak. 

kor ez a szélsőségek felülkerekedését 

jelenti. A két németországi szélsőség 

kö- 

zött ma kétségtelenül a Hitler sovi- 

- nemzetiek és kommunisták 

niszta nemzeti pártja az erősebb. 

Hogy ezeknek győzelme mit jelentene, 

arra nézve elég talán Hitlernek egy 

régebbi kijelentését emlékezetbe idéz- 

ni, amely szerint az ő uralomrajutá- 

suk után számos fej fog 

Egyelőre ez a kijelentés csak elvi je- 

gurulni. 

lentőségüű a kommunistákkal szemben, 

akik a gyakorlatban is bebizonyitot- 

ták már, hogy néhányszáz fejnek el. 

választása a törzstől igazán nem 
probléma számukra. A szélsőség győ. 
zelae azonban nemcsak az egyéni 

életbiztonságnak a mixzimumra való 

redukálását elentené, hanem sulyos 
belső és külső zavarokkal is járna. 
Franciaország, mely most keresi a 
közeledést Németország felé, abban a 
pilanatban természetesen teljesen 

és nagyon valószinü, 

hogy az amerikai bankárok, akik már 

utban vannak, hogy kölcsőnajánlatot 

tegyenek Németországnak, 

visszavonulna 

szintén 

sietve csomagolnának és ajánlataik- 

kal együtt visszahajóznának az uj- 

világba. További következmények le- 

hetnének a legsulyosabb pártvillon- 

gások és a most is gyakori fegyveres 

összeütközések fokozódása révén nyilt 
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polgárháboru. Ezek a feltevések egy- 

ben komoly lehetőségek, ha... Ha a 

német nép többsége nem tart ki jelen- 

legi vezetői mellett, akiknek cseleke- 

detei talán nem mindig és nem min- 

ga kizárólag 
nek él, mindent elvonatkoztat ma- 

gától, ami a politikával közösség- 
ben áll, addig Argetoianu 
Konstantin belügyminiszter a Kra- 
jova melletti breazai birtokán az uj 

politikát késziti elő. Argetoianu ké- 

szülődéseiről és terveiről megbiz- 

ható politikai körök értesülése alap- 
ján a következőket közölhetjük: 

Minden jel arra vall, 

Argetoianu 

hogy 

őszire átveszi a 

tevékenységét kifejteni és ép- 

pen emiatt bizonyos formák kö- 

zött érintkezést keresett ugy a 

Duca, mint a Bratianu György 

vezetése alatt álló liberális pár- 

tokkal. Argetoianunak az a cél- 

Argetoianu Konstantin 

ja, hogy ezt a két pártot egy- 

mással kibékitse, illetve mind- 

egyik pártnak - önállóságuk 

megtartása mellett - együtt- 

müködését, esetleg fuzióját elő- 

készitse. 

Ha ez a terv sikerrel jár, ugy Duca 
és Bratianu György is jelentős sze- 

rephez jutnak az Argetoianu elnök- 
lete alatti kormányban. Állitólag 

Argetoianu ugy tervezi, hogy a 

Amig Valeni de Munteban Jor-: 
a szabadegyetemé- 

kormányelnökséget. Argetoianu 

egy erős kormány élén akarja 

n 

denben alkalmazkodnak a nép hangu- 

latához, de ugy-ahogy mégis elkor- 

mányozzák a birodalom hajóját a 

sok szirt és zátony között. A népsza- 

vazás dönti el, hogy az a hajó az ed- 
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digi irányban halad-e tovább, 

fordulattal jobbra, 

balra tér el. A hullámok a weimari 

alkotmány alapzatát csapkodják. 

vagy 

hirtelen illetve 

Argetoianu ősszel át akarja venni a kor- 
mányelnökséget és helyreállitani a 

pártközi békét 

í 
i 

A 
párt ügyvezetői állását ő maga 

töltse be, mig Bratianu György és 
Bratianu Dinu lennének az elnökei, 
Duca pedig a párt irányitását lát- 

ná el. Ugy értesülünk, hogy Bra- 
tianu György a kibontakozásnak 
ezt az utját nem fogadta el. Igy te- 

hát nem marad más megoldás, mint 
az, hogy Argetoianu és Duca ta- 

láljanak közös plattformot. 

Duca, az óliberálisok elnöke 

Eddig szól az értesülés. Bizonyos, 
hogy Argetoianu valamit előkészit. 
Hogy hogyan és miként bontakozik 
ki ez a politikai meglepetés, az 
őszire eldől. A kombinációkat csak 
megerősiti, hogy Argetoianu törek- 
véseivel szemben a nemzeti paraszt- 
párt máris ellentámadásba ment át, 
Erre vonatkozólag bukaresti tudó- 
sitónk a következő információkat 
kapta: 

Maniu Gyula szinajai audienciája 
felett még mindig nem lehet napi- 
rendre térni. Ez a kihallgatás nem 
következett volna be annyira idő 
előtt, ha Párisban nem történik a 
külügyminiszteri aktalopás és ha 
nem indulnak meg a sorozatos tá- 
madások Titulescu londoni kö- 
vet ellen. Ezek a támadások siettet- 
ték, hogy az uralkodó Maniu Gyula 
véleményét kikérje és a jövő poli- 
tikai helyzet eshetőségeit vele meg- 
beszélje. 

A kihallgatás során Maniu 

Gyula is ama nézetének adott 

kifejezést, hogy a politikai 

egyensuly megvédése és egy 

erős kormány alakitása szem- 

pontjából szükségesnek véli a 

liberális és nemzeti parasztpárt 

között a politikai béke összeko- 

vácsolását, sőt bizonyos tekin- 

tetben a két párt közötti 

együtimüködést. 

Ezek 

megerősitik a hitet, 

a politikai kombinációk 

hogy valami 

készülőben van. Kérdés, ki lesz a 

győztes: Argetoianu vagy Maniu 

Gyula? Különben a nemzeti pa- 

rasztpárt caranista elemei még 

mindig aktuálisnak tartják a párt 

elnöki tisztségének a betöltését. 

Legujabb jelentések szerint 

Mironescu volt miniszterelnők 

a Lidóra utazik, ahol Titules- 

Maniu Gyula 

cuval találkozik. Ekkor szóba- 

kerül Titulescu esetleges nem- 

zeti parasztpárti elnöksége is. 

A találkozónak nagy jelentőséget 
tulajdonitanak. Mindenesetre fur- 
csa, hogy akkor, amikor Maniu már 

valahogy hajlandó reaktiváltatni 

magát, a caranisták erről nem vesz- 

nek tudomást és elnököt keresnek 
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Keserü igazságok 
megállapitása a multtal szemben és egy- 
ben megértő román hans a temesvári 

magyar ifjuság szervezkedéséről Nem mindig fogadják megértés- 
sel a magyarság megmozdulását és 
ezért kétszeres értékkel bir, ha 
akadnak a román közéletben olyan 
férfiak, akik nem a sovinizmus 
szemüvegén keresztül itélik meg 
cselekedeteinket. Ez történt most a 
magyar ifjusági szervezet létesité- 
sével kapcsolatban, amikor Udrea 
S. János, a kitünő tollu temesvári 
hirlapiró cikket irt a Unirea Ro- 
mana legutóbbi számában. A cikk 
annyi megértéstől tanuskodik és 
olyan keserü megállapitásokat tesz 

a multtal kapcsolatban, hogy érde- 
kesnek tartjuk - kortörténeti do- 
kumentumként is - teljes egészé- 
ben közölni. 

Olyanok ezek a dolgok, 
kezdődik a cikk - mintha va- 
lahol tőlünk távol, a müvelt 
nyugaton történtek volna. Mert 
csakis a müveltség hozza ma- 
gával az előrelátást és azt, 
hogy az előrelátás keretében 
ténykedjék. 

A Magyar Házban a temesvári 
magyar ifjusági szervezet alakuló 
gyülést tartott ünnepélyes keretek 
és a magyar társadalom kimagasló 
iegyéniségeinek jelenlétében. Igy 
irják a magyar lapok és beszámo- 
lóikban különleges öröm pezsdül. 
Mgazuk van - és a magunk részé- 
iről üdvözöljük polgártársainkat 
mzért, amit létesitettek. 
ui Mi a célja ennek a szervezetnek? 
Megmondják az alapszabályok: 
* táborba tömöriteni a 16-30 év 
közötti magyar ifjakat, vallás és 

társadalmi osztályra való tekintet 
mélkül. A tömörités célja: a nem 
zeti öntudat és szolidaritás ápolása, 
aymagyar ifjaknak az elhelyezését 

ogatni és szoros kötelékekkel a 
maágyar ifjakat egymáshoz füzni, 
különösen ami a szociális kapcso- 
latokat illeti. Tehát a magyar ifjak- 
nak külön szociális feladatok meg- 
oldását célzó otthonuk lesz, ahol 
találkoznak, ahol megismerik egy- 
mást és együtt fognak küzdeni és 
a közért munkálkodni. Ahol kiala- 
kul a nemzeti öntudat és ma-holnap, 
amikor férfiakká serdültek, a szoli- 
daritásnak éveken át ápolt és nö- 
velt erejével lépnek az élet küzdel- 
mes utjára. 

Nem vehetjük rossz néven 
magyar polgártársainktól, hogy 
ilyképpen gondoskodnak a ma- 
gyar kisebbség jövőjéről. Nem 
vehetjük rossz néven, hogy a 
jövőnek egy életerős, tettrekész 

adiaz élet küzdelmeivel szemben 
meedzett nemzedéket készitenek 
.ei elő. Nem vehetjük azt sem rossz 
fosgléven, hogy állandóan ébren 
itartják, ápolják nemzeti léte- 
zésüknek és hovatartozandó- 

T8őbáguknak a gondolatát, mert 
ial/égeredményben ezek bárme- 
saslyik népnek legelemibb jogai 
ésmindaddig, mig ezek a jogok nem 
kerülnek ellentétbe a közzel, illetve 

mal, mindaddig nem itél 
! 1. Sőt! Ellenkezőleg! 

e sem dicsérni, sem elitélni nem 
célja soraimnak. Csak azt szeret- 

ném megkéndezni, hogy mi, az ural- 
kodó nemzet mit tettünk eddig 
ifjaink érdekében? Milyen módon 
készitjük mi elő mai nemzedékün- 
ket a holnapra, azt a nemzedéket, 

A mi nemzedékünk az, amelyik 
férfiuvá serdült, már harcoktól fá- 
radt és ernyedt erővel vette fel az 
életküzdelmet. Erőink kifáradtak a 
keresésben, hogy merre orientálód- 
junk, mert nem volt közös ideá- 
lunk, mert nem volt egyenes irá- 
nyunk, ahova egyesült erővel tör- 
tettünk volna. És igy izolálva és 
kimerülve vesztegetjük erőinket 

továbbra is. 
Bünhödjük a háboru utáni 

korszak büneit, azt a korsza- 
kot, amelyben bennünket fiata- 
lokat különböző politikai pár 
tokba sorakoztattak az egyes 
pártok és nem az állam közös 
érdekeinek szolgálatában. 

És most joggal kérdezhetjük vaj- 
jon mihez is fogjon a mi mai nem- 

amely hivatott megnyerni a harcot, 

melyben - valljuk be őszintén - 
mi, a ma elkeseredettjei, egyenkint 
elveszünk, éppen a népi - szociális 

szolidaritás hiánya folytán?! 

A demagógia elpocsékolta a jövendő 
nemzedék erejét 

zedékünk a jövőben? Igaz, létesi- 
tettük a vojnikok alakulatát, a fia- 
talságot politikai pártokba tömöri- 
tettük és megtanitottuk arra, hogy 
ne legyen ideálja. Tettük ezt ahe- 
lyett, hogy egy egységes polgári- 
szociális eszme köré csoportositot- 

tuk volna. 

A mi demagógiánk öntudat- 
lan módon ugy dolgozott, hogy 

a jövendő nemzedék erőit el- 
pocsékolta, már most aláásta 
azoknak az alkotóerejét, akik 
utánuk jönnek. 

Vajjon nem ütött az óra, hogy 

mi is számot adjunk arról, amit 
cselekszünk?! És nem volna itt az 
ideje, hogy magunkba szálljunk és 
megállapitsuk, hogy mit kell csele- 
kednünk? A példa előttünk van... 

Habsburg Antal főherceg és 
felesége, Ileana főhercegnő két napi 
budapesti tártózkodás után teg ap 

délután repülőgépen Bécsbe utaz- 
tak. Elindulásuk a mátyásföldi re- 
pülőtérről déli egy órára volt ter- 

vezve és jóval egy óra után ott volt 
már a román követség tisztikara és 
számos előkelőség. Azonban három 
óra is elmult és a főhercegi pár 
még mindig nem jelentkezett a Má- 

tyásföldön. Balanzanu attasé attól 
tartott, hogy a fiatal nászutas párt 
valami baj érte és idegesen telefo- 
nált a Hungária-szállodába és a fő- 
kapitányságra is. Még javában ke- 
reste telefonon mindenfelé a főher- 
cegi párt, amikor az félnégy óra 
tájban megérkezett. Habsburg An- 
tal főherceg a maga és felesége ne- 

-vében bocsánatot kért a késésért és 
hozzátette: 

Ileana főhercegnő Budapestről való 
elutazása előtt elradadtatassal nyilat- 
kozott a magyar vendégcszeretetről 

- Budapest annyira megtetszett 

nekünk, hogy nehezünkre esett az 
elválás és mielőtt utra keltünk vol- 
na, még egy körsétát tettünk autón. 

Ileana főhercegnő igy bucsuzott 

a tiszteletére megjelent magyar 
uraktól: 

- Sohasem fogom elfelejteni azt 
a két napot, amelyet Budapesten 

töltöttem. A város gyönyörü, az 
emberek pedig kedvesek, szivélye- 
sek, udvariasak és előzékenyek. 
A főhercegi pár azután beszállt a 

repülőgépbe, amely berregni kez- 
dett, aztán a levegőbe emelkedett 

és csakhamar eltünt nyugati irány- 
ban. Habsburg Antal főherceg és 
Ileana főhercegnő Bécsbe repültek, 
ahonnan néhány napi tartózkodás 
után ugyancsak repülőgépen Pá- 
risba utaznak. 

A temesvári törvényszék tegnap 
misztikus gyilkossági ügyet tár- 
gyalt. Még ez év április huszon- 
egyedikén a temesmegyei Hittyás 
községben lakásán megfojtva talál- 
ták Incut Anna hatvanöt éves 
asszonyt. A boncolás minden két- 
séget kizáróan megállapitotta, hogy 
az asszony büntény áldozata lett. 
A csendőrök Incut Pál huszonöt 
éves parasztlegényt vették gyanu- 
ba, akit letartóztattak és az ügyész- ség gyilkosság miatt vádat is emelt 
ellene. Incut ugy a csendőrség, 
mint a vizsgálóbiró előtt beismerő 

Rejtélyes gyilkosság, 
nusitotfja föbbször fett vallomását 

hónapok mulva 

amelynek gya- 

visszavonja 
vallomást tett. Annál nagyobb 1neg- 
lepetést keltett a tegnapi tárgyalás. 
A vádlott kihallgatása alkalmával 
elmondotta, hogy csak a verések kö- 
vetkeztében vallott. Kijelentette, 
hogy apját, aki junius huszonegye- 
dikén felakasztotta magát, szintén 
ütötték-verték. Apja kérte, hogy az 
ütlegelésektől meneküljön, vállalja 
a gyilkosságot. Erre beismerő val- 
lomást tett, azonban azt most tel- 
jes egészében visszavonja, mert 
nagynénjét nem ő gyilkolta meg. A 
vallomás után több tanut hallgat- 
tak ki. A tárgyalás legérdekesebb 

mozzanata az volt, amikor a falu 
öreg juhászának kihallgatására ke- 
rült a sor. Ez elmondotta, hogy a 
vádlott apja, Incut János az ön- 
gyilkosságot megelőzően a mezőn 
járt, utoljára látni akarta bárá- 
nyait és ekkor elmondotta, hogy 
testvérét ő fojtotta meg és ezért 
öngyilkos lesz. 
Elnök: Miért nem szólt erről 

azonnal a csendőrségnek? 
Tanu: Isten mentsen. Hatalmas 

nagy ember volt, még engem is 
megölt volna. 
A perbeszédek után az elnök kö- 

zölte, hogy az itéletet augusztus 
tizenegyedikén hirdeti ki. 

C 

Razzia 
a józsefívárosi piacon zseb- 

tolvajok után 
A józsefvárosi hetipiac alkalmá- 

val vakmerő zsebtolvajlás történt, 
amelynek áldozata Gás pár Tra- 
ján vasuti felügyelő. Gáspár Tra- 
ján, aki a temesvári vasutigazgató- 
ságnál teljesit szolgálatot, a Scu- 
dier-tér 1. számu házban lakik és 
kora reggel a piacra ment bevasá- 
rolni. A piacon levő nagy tömegben 

a felügyelő hirtelen két asszony 

közé került, akik néhány percig kö- 
vették. Közben az egyik asszony 

megelőzte, majd hirtelen visszafor- 

dult és mintha véletlenségből tör- 

tént volna, összeütközött a felügye- 

lővel. A pillanatnyi incidens után 
az asszonyok sietve eltüntek. A fel- 
ügyelőnek feltünt a két asszony 

gyanus viselkedése, az incidens 
bosszantotta is, de különösebb je- 
lentőséget nem tulajdonitott a do- 
lognak. Folytatta a bevásárlásokat, 
amikor azonban fizetésre került a 
sor, rémülten vette észre, hogy öt- 
ezer leit tartalmazó pénztárcája a 
belső kabátzsebéből eltünt. Az cset- 
ről azonnal jelentést tett a piaci 
rendőrségnek, amely a józsefvárosi 
rendőrség segitségével razziát tar- 
tott a piac területén és az összes 
gyanusnak talált személyeket el- 
fogta. A razzia során előállitották 
Neda Lázár janovai illetőségü, 
Banias Costa huszonnyolc éves 
sági illetőségü cigánylegényeket, 
Banias Floarea huszonnégy éves 
Temesujnép községbeli asszonyt és 
Ilona nevü hugát, Nagy Teréz 
harminchét éves munkástelepi asz- 
szonyt, a sági illetőségü Stefan 
Katalint és Matei Annát, vala- 
mint Lakatos Juliánna harminc- 

három éves asszonyt, aki az erzsé- 
betvárosi szőlőkben lakik és ismert 
zsebtolvajnő. Kihallgatásuk során a 
gyanu Lakatos Juliánnára terelő- 
dött, aki azonban tagadta a lopást. 
A rendőrség akkor házkutatást tar- 
tott a lakásán, ahol ezer lei kész- 
pénzt, egy revolvert és valószinüleg 
lopásból származó vadonatuj pénz- 
tárcát találtak. A lopott pénz nem 
került elő. Az eredménytelen ház- 
kutatás után a rendőrség szembesi- 
tette Lakatos Juliánnát a meglo- 
pott felügyelővel, aki határozottan 

felismerte benne azt az asszonyt, aki 
a piacon meglökte. Az asszonyt ez 
sem törte meg és továbbra is tilta- 
kozik a terhére rőtt cselekmény el- 
követése ellen. A rendőrség most a 
másik asszony kézrekeritésére foly- 
tatja a nyomozást, akinek a lopott 
pénzzel sikerült elmenekülni. 
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A kisebbségi panaszoknak mindig 
14 mostoha sora jutott a Népszövet- 

ségnél. A legtöbb panaszt egyálta- 
lán nem is tárgyalták és egyszerüen 
irattárba helyezték. E tekintetben 

a főtitkárság meglehetősen önké- 

nyesen járt el és tetszése szerint 
válogatta ki azokat a panaszokat, 

amelyeket tárgyalás végett a ta- 

nács elé terjesztett. A tárgyalás 

azonban sohasem volt nyilvános. 

Anglia, Németország és Magyaror- 
szág már a mult esztendőben is erő- 

sen kikeltek a kisebbségi panaszok- 
kal való bánásmód ellen és követel- 

ték, hogy a panaszokat nyilvánosan 
tárgyalják, azonkivül a beérkezett 

panaszokat, még akkor is, ha azok 

3. oldal 

Svindli a Dépszövetségnél 

nem kerülnek tárgyalásra, tárgyuk [ 

megnevezése mellett sorolják föl a 

Népszövetség hivatalos lapjában, a 
Journal Oficeban. Az angol felszó- 

lalásnak volt az eredménye az, 

hogy a májusi ülésszakban már 
nyilvánosan tárgyalták a csiki szé- 

kelyek panaszát a magánjavak ki- 

sajátitása miatt. A Népszövetség 

hivatalos lapja is egyidejüleg pon- 
tosan közölte a beérkezett panaszo- 

kat, ezek a közlések azonban később 
egyre gyérültek, később teljesen el- 

maradtak. A felületes szemlélő eb- 
ből azt következtette volna, hogy 

ez azért történt, mert a kisebbsé- 
geknek nincsen már mit panaszol- 

niok, mivel minden bajukat orvo- 

Négyszázhusz kisebbségi panaszt egysze- 
rűen elsülyesztett a Népszövetség iőtit- 
kári hivatala és a hivatalos lapban sem 

közölte azokat 
solták. Dehogy is történt az, hanem 

ugy esett, hogy a Népszövetség fő- 

titkársága a kisebbségi panaszokat 

egyszerüen elsülyesztette. Megálla- 

pitották, hogy az utóbbi időben 

négyszázhusz kisebbségi panaszt - 

amely között számos olyan van, 

amelyeket az utódállamokban élő 

magyarok nyujtottak be - félre- 

tettek és nem közöltek a Népszövet- 

ség hivatalos lapjában. A dolog ki- 

pattanása most igen kinosan hat és 

a Népszövetség elnöksége szigoru 

vizsgálatot rendelt el. Valószinü, 

hogy a Népszövetség legközelebbi 

ülésén az angol, a német és a ma- 

gyar delegációk is szóváteszik a fő- 

titkárság eljárását. 

A városi tisztviselők kinevezését 

és előléptetését javasló bizottság 
tegnap délben Mardan Dénes 

városi tanácsos elnöklete alatt ülést 

tartott, amelyen a városnál ürese- 

désben levő tizenhét állás betöltésé- 

vel foglalkozott. Mint ismeretes a 

tizenhét állásra háromszázötvenhét 
pályázat érkezett. Ezek megrostá- 
lása után hatvannyolc jelöltet hiv- 
tak be vizsgára, hogy megállapit- 
sák: vannak-e képességeik a hiva- 
talnoki pályára. A vizsga alapján 
a bizottság tegnap délben válasz- 

totta ki azokat, akiket az ideiglenes 
bizottságnak kinevezésre ajánlott. 

Az ideiglenes bizottság magáévá 

tette az előterjesztést és az ürese- 
désben levő tizenhét állásra a kö- 

vetkezőket nevezte ki: a fogalma- 

zási szakba Velcean Zénőt, Cor- 

nea Viktort, Popovici Va- 

lért, Balogh Ferenc drt, Babos 

Simont, M u nt e a n Timót drt, 
Belciu Gherasimot és Humita 

Illést, a könyvelési szakban Oste- 
anu Simont, Russu Bélát, 
Grofsorean Juliánt, Co m- 

1o0 s a nKoriolánt, Babeu Dávi- 

dot, Schneider Ferencet, Pás- 

kády Dezsőt, Laux Istvánt és 

Lindemann Pétert. 

Az uj tisztviselők kinevezésével 
kapcsolatosan az adminisztrációs 

szolgálati beosztásban különböző 

változtatásokat eszközölt az ideig- 

lenes bizottság. Sagovici Sá- 

muel dr. főjegyzőt, aki eddig a gaz- 

dasági hivatalt ideiglenesen vezet- 
te, nagyfoku elfoglaltságára való 
tekintettel és azért, mivel a köz- 

igazgatási törvény értelmében a fő- 
jegyző nem állhat egyuttal vala- 
mely ügyosztály élén, ez alól fel- 

mentette. Loichita Eutim dr. 
fuvartelepi főnököt az ideiglenes 

Ujsáágiró 
auguszius s-ám és a uguszius O-én 

-
-
 

bizottság áthelyezte a központba és 
véglegesen megbizta a gazdasági 
ügyosztály vezetésével. Loichita 

Eutim egyelőre vezeti a fuvartelep 

ügyeit is, amelynek élére az ideig- 

lenes bizottság a mostani kinevezé- 
sek és áthelyezések jogerőre való 
emelkedése után fog dönteni. Ezzel 

kapcsolatban az ügyosztályok veze- 
tői is uj beosztást kapnak és a fő- 
polgármester a napokban dönt, 
hogy Heim Ernő dr. után, aki - 

miként megirtuk - a közigazgatási 
ügyosztály vezetését vette át, Kó- 
szó János dr., Szobolotzky 
Antal dr. és Angerbauer] 

Tizenkét román és öt kisebbségi van az 
ujonnan kinevezett temesvári városi 

tisztviselők között 
Roland dr. milyen beosztást kap- 

nak. 
Az ideiglenes bizottság egyuttal 

véglegesitette a városi mérnökség 

főnöki állásában Suciu Adrián 

főmérnököt, aki ezt a hivatalt Hor- 

sea Kornél főmérnök nyugalomba- 

vonulása óta vezette. Azonkivül 

egy-egy rangfokozattal előléptették 

Buna Demeter téglagyári igaz- 
gatót, Doslea Traján vizvezetéki 

főkönyvelőt és Giurgiu János 

villamos vasuti főkönyvelőt. Ezek 

ellen a kinevezések, beosztások és 

előléptetések ellen tiz napon belül 

lehet felebbezni. 
ga 

Egy részeg tisztviselő 
agyonlótt két embert 

Innsbruckból jelentik, hogy Bo- 
zen közelében az egyik alpesi turis- 

taházban vidám társaság volt 

együtt. Kártyázás közben össze- 

vesztek egymással és a jelenet any- 
nyira eldurvult, hogy a menedék- 
ház vezetőnője, aki egyuttal a csap- 

lárosné is, szükségesnek tartotta, 
hogy csendre intse a civakodókat. 

Egy Schweighoffer nevü har- 

minc esztendős magántisztviselő, 

aki részeg volt, revolvert rántott és 

a csaplárosnéra lőtt, aki meghalt. 1 

Gadiola milánói mérnök megra- 
gadta Schweighoffer karját, hogy 

a revolvert elvegye tőle. Schweig- 

hoffer azonban kitépte magát a 

mérnök kezéből és a mérnökre tőtt. 

A golyó a mérnök szivébe furódott 
és azonnali halált okozott. Schweig- 

hoffer erre kiszaladt a menedékház- 

ból és a hegyek közé futott. Csend- 

őrséget küldtek ki elfogatására, 

azonban eddig még nem találták 

meg. 

Az élőhalottak birodalmából meg- 
szökött, hogy gyermekét lássa 

Vérfagyasztó jelenetnek voltak 

szemtanui tegnap a járókelők, akik 
déltájban arra lettek figyelmesek, 

hogy a piarista főgimnáziummal 

szemben levő gyermekmenhely épü- 

letének tetején egy fiatal asszony 
kuszik a tetőzetből kiemelkedő to- 

rony felé. A látványra hatalmas tö- 

meg gyülekezett, amely lélegzetet 

visszafojtva figyelte a történteket. 

Az esetről jelentést tettek a rend- 
őrségnek és a tüzoltóságnak, amely 
hatalmas létrával felszerelve érke- 

zett meg a helyszinére. Időközben a 
nyilvánvalóan elmebeteg asszony 

elérte a tornyocskát és már arra ké- 

szülődött, hogy a mélységbe veti 

umagát. Közben folytonosan a gyer- 

meke után kiáltozott. Miután min- 
den csalogatás hiábavalónak mutat- 

kozott és az asszonyt nem sikerült 
visszatérésre birni, a tüzoltóság fel- 
állitotta a létrát, hogy az asszonyt 
lehozzák. Két tüzoltó már a létrán 

volt, amikor egy ujszülött gyermek- 

kel a karján megjelent a gyermek- 

menhely egyik ápolónővére, akinek 

sikerült az asszonyt a magasból le- 
csalogatni. Kiderült, hogy az asszony, 

a tizenkilenc éves Papp Amáliá- 
val azonos, akit csak néhány hét 

előtt bocsátottak el a zsombolyai 

elmegyőgyintézetből. A szerencsét- 

len teremtés az elmegyőgyintézet- 

ből való kiszabadulása után vissza- 
tért Temesvárra és ujszülött gyer- 

mekét a menhelybe adta be gondo- 

zás végett. Tegnap is a gyermekét 

látogatta meg és akkor azt kiván- 

ta, hogy gyermekét adják vissza. 

Kérelmét azonban nem teljesitet- 

ték, ami annyira felizgatta a fiatal 

anyát, hogy észrevétlenül felszö- 
kött a padlásra és az ablakon ke- 

resztül kijutott a tetőzetre, ahon- 

nan öngyilkosságot akart elkövet- 

ni. Az asszonyt a rendőrségre szál- 

litották és a napokban ismét a 

zsombolyai elmegyőgyintézetbe ke- 
rül vissza. 

yoaee 

Négy legény 
meggyilkolt és kifosztott egy 

földbirtokost 
Néhány nap előtt a bukovinai Kup- 

ka közsegben borzalmas rablógyilkos- 

ságot követtek Ismeretlen tet- 

tesek meggyilkolták Rudich gaz- 

dag földbirtokost és feleségét. Több 

napig tartó nyomozás után a hatósá- 

gok négy parasztlegény személyében 

a gyilkosokat elfogták. Azok állan- 

dóan tagadtak, utóbb azonban, amikor 

az ujjlenyomatok minden kétséget ki- 

záróan bebizonyitották bünösségüket, 

töredelmes vallomást tettek. Az egyik 

gyilkosnál véres inget találtak és a 

balkarján a Rudichal való viaskodásból 

származó sérülést is találtak. A falu 

népe a gyilkosokat meg akarta lin- 

cselni és csak a csendőrség szabadi- 

totta mag őket a népitélet elől. Átad- 

ták őket az ügyészségnek. 
. 

el. 

C 

Felgyujtotta 
bosszuból ellenségei buzáját 

Az elmult napokban nagy tüz 

pusztitott a bánsági Gherman köz- 

ségben, ahol éjjel hirtelen kigyul- 

ladt Grauer Juliánna és Katalin 

nevü testvérének a ház udvarán 

felhalmozott gabonája. A lángok 
pillanatok alatt elboritották az asz- 

tagot és mire a felriadt lakosság 
megkezdte az oltási munkálatokat, 

már késő volt, a huszezer lei értékü 

buza teljesen elégett. A tüzeset 

ügyében a nagyzsámi csendőrség 

meginditotta a nyomozást, melynek 
során megállapitották, hogy a tü- 

zet gyujtogatás okozta. A tettest 
Neda Ávrám huszonnyolc éves 

gazda személyében sikerült is lelep- 
lezni, aki bevallotta, hogy az asz- 

szonyok buzáját bosszuból gyujtot- 
ta fel. A gyujtógatót a csendőrség 

őrizetbe vette és bekisérik a temes- 

vári ügyészségre. 

z A LUNAPARKBAN 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

252, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETEÉSI ÁRAK: 

MHavonta 80, negyedévre 2460, fél- 

évre 450, évente 900 lel. - Kül- 

földre: havoméa I10, negyedévre 

830. félővre 600, évente 1200 lei. 

vagy egyenlő értékü valuta 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicen' Bánáti Nyemüda R.-T. 

nyomása. 

- 
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A pajzán Wilson 
MWoodrow Wilson, az Egyesült 

Államok néhai elnöke, a tizennégy 
pont hires szerzője, mikor még 
egyetemi hallgató volt, szerzett egy 
leányt, miss Ellen Axont, akit ké- 
sőbb feleségül vett. Ennek levele- 
ket irogatott. A levelek egyik ba- 
rátjának, Ray Stannard Baker ke- 
zébe kerültek, aki megjelentette 
őket. 

Leveleiből látjuk, hogy az annyira 

komoly, kenetes politikus, aki sze- 
retett az elvek, idealizmus egében 
röpködni, egykor nagyon is a föl- 
dön jártt 
Különösen kedvelte a candypull 

cimü társasjátékot, mely abból áll, 
hogy a fiatalemberek s a lányok a 
kandis cukrot megolvasztják, ki- 
nyujtják, aztán egyik végét egy 
lány veszi a szájába, a másikat egy 
fiu s addig rágják, mig a lány s a 
fiu szája össze nem ér. Erről nem 
egyszer emlékezik meg ifjukori 
leveleiben. Később egyszer ezeket 
irja: 

- Talan megütközik, ha eláru- 
lem, hogy barátaim s ismerőseim 
között mint tréfamestert becsül- 
nek, aki a székre áll s bohókás poli- 
tikai szónoklatokat rögtönöz. Kitü- 
nően tudom fintorgatni arcom, utá- 
nozni a szónokok hangját és beszé- 
dét. Dehát szeretem a tréfát sőt 

kánkánt is tudok táncolni! 

Az elnök később sem vesztette el 

a jókedvét. Javában dühöngött 
már a háboru, mikor Murray Bui- 
ler, az amerikai nyelvész fölkereste 
őt a Fehér Házban, hogy tanácsot 
kérjen tőle egy nyelvészeti kérdés- 

--Elnök ur - szólt hozzá - 
nyelvészeti terén is nagyra becsül- 
jük az ön itéletét s azt kérdezzük, 
vajjon az angolban ezt a szót, hogy 
automobil az első szó tagján, vagy 

a második szótagján kell hang- 

sulyozni? 

Wilson sokáig gondolkozott, majd 
anélkül, hogy egy arcizma megreb- 

bent volna, ezt mondta: 

- Uraim, ne sokat töprengjenek 
ezen. Igy kell kiejteni: „motor-car". 

- Ferch kanonok szabadságon. 

Fereh Mátyás belvárosi katolikus 
kanonok-plébános négy heti üdülésre 

utazott. Ferch szabadságát Tusnád- 

fürdőn tölti. 

Társadalmi esemény lesz a temesvűri 
ujságirók ket napia tartó ünnepélye, 

melyet a jótékonyság szolgálatába 
állitanak 

Temesvár egész társadalma már 
is esztatlan érdeklődéssel tekint az 
ujságirók közeledő kétnapos kert- 
ünnepélye elé, amelyet a kisebbségi 
ujságirók augusztus 8 és 9-én ren- 
deznek a Luna-parkban. Az ujság- 
irónap rendezősége a nagy érdek- 
lődésre való tekintettel óriási elő- 
készületeket tett és rengeteg szóra- 
kozási lehetőségről gondoskodott, 
ugy, hogy a kertünnepély valóban 
az utóbbi évek legszebb és legsike- 
rültebb mulatsága lesz. Az ujság- 
irók, akik egész életük munkássá- 
gával a köz szolgálatában állanak, 
ezen a két napon is kitesznek ma- 
gukért és minden tehetségükkel 
odahatnak, hogy a közönség elfe- 
ledve a napi gondokat teljesen át- 
engedje magát a jókedvnek és a 
pompás szórakozásoknak. Temes- 
vár társadalma tudatában van an- 
nak, hogy az ujságirók nemes és 
jótékonycéla ünnepélyükön megér- 
demlik a közönség támogatását, 
mert a nőegyletek, jótékony egye- 
sületek és általában az egész uri 
társadalom kivétel nélkül előzéke- 
nyen siettek az ujságirók segitsé- 
gére az ünnepély megrendezésében. 

Ugyanilyen megértést tanusitottak 
a hatóságok is, amelyek mindenben 
támogatják az ujságirókat. A nagy 

szabásu rendezésnek meg is resz 
a látszatja és a kerti ünnepély 
megfelelő formák között külsőleg 

reprezentálja a temesvári sajtót. 
Az átalakitott és feldiszitett Luna- 
park lesz az első meglepetés. Min- 
denütt virágok és délszaki növé- 
nyek fogadják majd a közönséget. 

Este a szines lampionok tarka tö- 
mege és a káprázatos kivilágitás 
világvárosi nivót kölcsönöz az ün- 
nepélynek. A jókedvet és a pompás 
szórakozást kitünően összeállitott 
müsor biztositja. Gyermekkabaré, 

uri kabaré, kerti mozi, Montecarló- 
terem, tánc, zene, rádióelőadás 
filmszerü forgatagában el kell, 
hogy tünjön a gond és a bánat. 
Helyét elfoglalja a jókedv és kel- 
lemes hangulat, amelyeket fokozni 
fog a szinek pompája. A kerti ün 
nepély mindenképpen ki fogja fe- 

jezni, hogy nemcsak egyszerű mu- 

latságról, hanem a temesvári sajtó 

ünnepéről van szó és erről nem ma 

radhat el senki, aki a sajtó munká- 

ját megbecsüli. 
e- 

- Román egyházi ünnep. A görög 

keleti román egyház ma ünnepli az 

Ur Szineváltozásának ünnepét. Ezen 

az egyházi ünnepen a gyárakban és 

1aühelyekben nincsen munkaszünet és 

a kereskedések is nyitva vannak, a 

lapok pedig megjelennek. A közhiva- 

talokban szünet van és a Banca Na- 

tionala szintén nem dolgozik. Mint- 

hogy a Banca Nationala temesvári 

fiókja ma zárva marad, a többi te- 

mesvári pénzintézet is szünetel. Váltó 

óvatolások azonban ma is vannak. 

- Miklős herceg látogatása öt or- 
szágban repülőgépen. Mi kló s her- 

ceg a napokban megkezdi tervezett 

körrepülését. A herceg saját repülő- 
gépén, amelynek Stefanescu 
Gogu kipróbált pilóta a vezetője, meg- 
látogatja Törökországot, Görögorszá- 
got, Csehszlovákiát, Lengyelországot 

és Jugoszláviát. A repülőutnak hiva- 
talos ellege nincsen és 
spPortszerü jelentőséggel bir. 

kizárólag 

Nem tesz rossz fát a tüzre, 
ha szükségletét 

SALAMON és Társa 
tüzifakereskedésébenszerzi be. József- 
város, a Bega-malommal szemben. 

Telefon: 12-53. 

IDŐJAÁRÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Jobbára derüs, igen mele, 
időjárás várható. 

- A cukorkaárusitónő gyilkosa. A 

tavasz elején a budapesti Imperiál- 

szállóban Tonk ó Béla tizenkilenc 
esztendós fiatalember meggyilkolta 
ezendrei Margit tizenhét éves 
cukorkaráusitónőt. Tonkó a leányt 

lelvitte a szállodába, ott erőszakosko- 
dott vele, amikor pedig a leánynál 

ellenállásra talált, olyan düh fogott! 
rasta erőt, hogy a leányt megfojtott. 
Egész éjszaka ott maradt áldozata 
mellett, reggel pedig kisurrant a szál- 
lóból és csak harmadnapra fogták el. 
Az ügyészség elkészitette Tonkó Béla 
ellen a vádiratot, akit gyilkossággal 
vádol. Tonkó perében a főtárgyalást 
október elején fogják megtartani. 

- Az utcán mellbe lőtte magát egy 
állásnélküli szinész. Budapesti tudó- 
sitónk egy szinész tragédiájáról szá- 
mol be. A szinészt Móric z Sán- 
dornak hivják és évek előtt mint bon- 
viván több erdélyi szintársulatnál 
müködött, majd Csehszlovákiában ka- 
pott szerződést. Két év előtt Móricz 
Sándor szerződés nélkül maradt és 
azóta hiába keresett elhelyezkedést. 

- A krassói magyarság gyülése, A 
Magyar Párt krassómegyei tagozatai 
augusztus 16-án Oravicán együttes 
közgyülést tartanak. A közgyülés 
után kulturelőadást és táncmulatsá- 
got rendez az oravicai magyarság. A 
közgyülésen a bánsági pártvezetőség 
részéről A mbrózy Andor báró 
elnök és Páll György dr. főtitkár 
vesznek részt. 

- A város épitészeti bizottsága. Az 
ideiglenes városi bizottság épitészeti 
bizottságot nevezett ki, amely Su- 
ciu Adrián városi főmérnök elnök- 
lete mellett müködik, tagjai pedig 
Mardan Dénes, Székely László, Pro- 
topopescu egyetemi tanár, Hubert és 
Kocsuba épitészek, valamint Liuba 
Kornél ipariskolai igazgató. 

Budapestre ment és ott próbált sze- 
rencsét, sőt vidéki szinházaknál sem 
sikerült elhelyezkednie. Sokat nyomor- 
gott és emiatt elhatározta, hogy ön- 
gyilkos lesz. Tegnap délelőtt a Hü- 
... 
Bukaresti megbizások, külföldi utie- velek meghosszabbítása vizumok, va- suti bérletek, olcsó és gyors e 

IE1 1, lurlet Uat, Tiuloan, 
V, Bem-utca 28. 350 

Mepcnta kurler Járat! 

em 
vösvölgyi-uton haladt, amikor ismét 
nagyon erőt vett rajta az életuntság. 
Hirtelen kirántotta revolverét és a 
járókelők szemeláttára mellbelőtte 
magát. A szerencsétlen fiatalember- 
hez a mentőket hivták, akik kórházba 
szállitották. Felépüléséhez ninzsen re- 
mény. 
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STANCIU ÉS METES ALMINISZ- 

1IREK LEMONDÁSA VEGLEGES. 

Néhány nap előtt közöltük, hogy Stan- 

eiu földmüvelés és Metes belügyi al- 
miniszterek, akik a kormányban az 

erdélyi elemet képviselték, benyujtot- 

ták lemondásukat. A két alminiszter 

a napokban hosszasan tárgyalt Jorga 

miniszterelnökkel és közölték, hogy le- 

mondásuktól nem tekintenek el, Ezt 

azzal indokolták, hogy Pop Valér dr. 
erdélyi miniszter amugy is képviseli 

az erdélyieket és igy rájuk semmi 

szükség sincs. A Lupta legujabb szá- 
mában közli, hogy a kormány a két 

a'miniszter lemondását elfogadta és 
ugy döntött, hogy állásukat nem tölti 
be. A lemondást hivatalosan ma hoz- 
zák nyilvánosságra. Mindkét almi- 
niszter Hatiegan volt erdélyi minisz- 
ter politikai csoportjához tartozik. 

- Munkanélküliek erélyes támoga.- 

asa. Oklahoma északamerikai állam 
kormányzója elrendelte, hogy augusz- 

tus elsejével kezdődőleg a petroleum 

arát a petroleumvállalatok tonnán- 
sint egy dollárral emeljék föl és ezt 
az összeget a munkanélküliek segé- 

lyezésér az állampénztárba szolgál- 
tassák be. Minthogy a vállalatok en- 

nek a felhivásnak nem tettek eleget, 
a kormányzó Oklahoma területén 
százbat petroleumkutat elzáratott, 

- Ady Endre müvei olasz nyelven. 

A milánói Ervica-kiadásban most je- 
lent meg Ady Endre válogatott ver- 
seinek gyüjteménye. A forditást, 
amely kitünő és hiven adja vissza 
Ady gondolatait, Brelich Dall Asta, 

vegezte. A könyv bevezető része is- 

merteti Ady Endre életét és költésze- 
tet. i 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Sallay Sarolta, Henz Emil, Zarin Ne- 
boisa. Meghaltak: Kmehl Oszkár 60 
és Beischroth Dániel 47 éves korában. 
- Állomásfőnökjelöltek vizsgája. 

Az ősszel Bukarestben képesitési vizs- 
gát tartanak olyan vasutasok részére, 

akik állomásfőnöki állásokra pályáz- 
nak. A temesvári kerületi vasutigaz- 
gatóság területén hatvan állomás- 

lőnökjelölt jelentkezett a vizsgálatra. 

A vasutigazgatóság forgalmi osztálya 

most ezek részére előkészitő tanfolya- 

mot rendez, amely tegnap nyilt meg. 

- Operáció közben meghalt minisz- 

ter. Varsói jelentés szerint Czer- 
vinszky Lahomir lengyel köz- 

niszteren vesekőmütétet hajtottak 

végre, amelyet azonban szivgyenge- 

ség miatt nem birt ki és a mütőaszta- 

lon meghalt. Czerwinszky volt a Pil- 

sudszky-kormány egyetlen szabad- 
elvü tagja. 

- Minisztertanács Valeni de Mun- 

teban, A kormány tagjai tegnap Va- 

leni de Munteban, J or g a minisz- 

terelnök nyári üdülőhelyén miniszter- 
tanácsot tartottak. A minisztertaná- 

cson az ország gazdasági és pénzügyi 
helyzetét vitatták meg, ezenkivül az 

őszi parlamenti ülésszakon benyuj- 

tandó különböző törvényjavaslatok 

tárgyalásával foglalkoztak. A minisz- 
tertanács főleg a pénzügyi természetü 

javaslatok mikénti szövegezését vitat- 
ta meg. A kormány tagjai Argetoianu 

kivételével, aki 

visszatértek Bukarestbe. 

Allást keres 
tegyen közzé egy 
próhirdetést e a 

DÉLI! HIRLA B.ban 

oktatásügyi miniszter meghalt. A mi- 

Szinajába utazott, 

hi 
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BOMBAROBBANÁSOK A VÉG- 

ELENSEGIG. Belgrádi jelentés sze- 

nt a Páris-belgrádi gyorsvonaton 

rtént robbanás tizenegy első és má- 

odosztályu vasuti kocsit pusztitott el. 

z okozott kár tiz millió dollár. Meg- 

ulapitották, hogy a vonaton tiz 

bomba volt elreitve és azok óraszer.- 

zettel ugy voltak szabályozva, hogy 

t bomba nyomban a határon, öt má- 

pedig az ország belsejében robban. 

n föl. Ez az öt bomba a vonat má- 

ik részében volt elhelyezve, azon- 

ban az első robbanás után az épség- 

pen maradt kocsikat is átkutatták és 

hegtalálták a föl nem robbant bom- 

bákat, amelyeket ártalmatlanná tet- 

ték. 

ÜUij kamatmegállapitás az adótar- 
tozások után. A pénzügyminiszte- 
ium átiratban értesitette az összes 

énzügyigazgatóságokat,hogy a mó- 
lositott kamattörvény értelmében 
tugusztus harmadikáig bezárólag az 
dótartozások után tizenöt, attól 
ezdve pedig már csak tizenegy 

zázalékos kamatot számitsanak. 
Nemesvárott az uj rendelkezés már 

etbe lépett. 
fidekiek figyelmébe! Győződjék 

meg róla, hogy jól étkezni csakis a 

Tisztviselő konyhán (volt Kobelt-kert) 
Jehet. Állandóan finom házikoszt kap- 
ható. Abonánsok házonkivül is felvé- 

tetnek. Menü 25-830 lei. Vacsora étlap 

szerint 20 lei. 

Amatőrök és 
fényképészek! 
Lemezek és filmek árait 
mélyen leszállitottuk. 

Győződjön meg áraink olcsóságáról. 
RECTÁA Belváros, Hunyadi-utca. 

Gyárváros, Andrássy-ut 16. 

- Megváltozik a menetrend. Meg- 

rtuk, hogy a temesvári kerületi vas- 
utigazgatóság ismételten memorandu 

mot intézett a bukaresti vezérigaz- 

satósághoz és előterjesztést tett a 

asuti menetpend részleges megvál- 

Móztatására. Tegnap értesités érkezett 

lemesvárra, hogy a vezérigazgatóság 

a javaslathoz hozzájárul és a menet- 

end megváltóztatása augusztus 8-án 

llép életbe. A megváltozott menetren- 

duat holnap hozzák nyilvánosságra. 

* 
Aradi orvos halálos autóbalesete 

Az aradmegyei Petris község közelé 

ben Wtgnap reggel halálos szerencsét- 

lenség történt. Al bu István dr. 

egyetemi tanmár, az aradi bábaképző- 

intézet igazgatója, sógorával, Demian 

ügyvéddel autón Aradra igyekezett, 

A gépkocsit Albu maga hajtotta és a 

vasuti átjárónál egyszerre rémülten 

vette észre, hogy a pályán vonat ro- 

bog. A következő pillanatban a vonat 

s az autó összeütközött és az autó 

darabokra tört. Albu István dr. a 

helyszinén meghalt. Demian dr-nak 

nem történt komolyabb baja. 

* Városi és köztisztviselők 

Igiena' uszodájában 10 

rödnek. 

A letartéóztatott kommunisták 

éhségsztrájikia. Az augusztus elsejei 

leiért fü- 

örös nap előkészületeiből kifolyólag 

letartóztatott munkások közül tizen- 

négyen még mindig rendőrségi őri- 

zetben vannak. Ezek tegnap éhség- 

sztrájkba léptek. Az éhségsztrájkkal 

ügyük elintézését akarják elérni, 

olyanformán, hogy vagy bocsássák 

őket szabadon, vagy pedig szállitsák 

el őket az ügyészségre. Az őrizetben 

levő egyének közül különben az egyik 

munkást, Bu d a i Samut, aki jugo 

szláviai születésü, kitoloncolták az or- 

szágból és áttették a szerb határon. 

Berlini jelentés szerint Brü 

ning kancellár ésé Curtius 

sülügyminiszter tegnap este tizenegy 

órakor utaztak el az anhalti pálya- 

udvarról Rómába. Berlinben igen so- 

kat varnak a német államférfiak ró- 

mai látogatásától. Brüning és Curtius 

ma érkeznek Rómába és néhány na- 

von keresztül maradnak ott. Nemcsak 

Mussolinivel és Gran1di- 

val hanem az 

valamini 

fognak tárgyalni, 

olasz pénzügyminiszterrel, 

a gazdasági élet vezetőivel is. 

Vasárnap Németországban népsza- 

vazás lesz, amelytől igen sok függ és 

amelyre az összes pártok nagy elő- 

hészületeket tesznek. A népszavazáson 

döntenek arról, hogy a birodalmi 

gyülést összehivják-e. Amennyiben a 

népszavazáson Hitlerés Hug- 

- Berendezkedik az erdélyi minisz- 

ter. A miniszterelnökség félmillió lei 

rendkivüli hitelt folyósitott az erdélyi 

miniszter berendezkedésére. Ebből a 

pénzből fizetik a személyzetet és ren- 

dezik be az ujonnan létesitett minisz- 

teriumot. 

- Orvosi hir. Schlesinger 

László dr. nőorvos áthelyezte rendelő- 

jét Gyárváros, Liget-ut 5. szám alá, 

földszintre. Rendel 9-11-ig, 3-5-ig 
Telefon 21-13. 

* Dr. Miclea Romulus ügyvéd át- 

helyezte irodáját Belváros, Mercy- 

utca 10. szám alá. 

- Gyomormérgezés romlott diny- 
nyétől. Tegnap este nyolc óra táj- 
ban a gyárvárosi Mérleg-utca 16. 
szám alá hivták a mentőket, ahol 

Popa Dávid hatvankilenc éves 
napszámost és családját eszméletlen 
állapotban találták. Az idős nap- 
számost, feleségét és huszonöt éves 

Jeni nevü leányát a kórházba szál- 
litották, ahol megállapitották, hogy 

mindannyian gyomormérgezést 

szenvedtek. Azonnal gyomormosást 

alkalmaztak, amely után állapotuk- 
ban javulás állott be, eszméletüket 

is visszanyerték és akkor elmon- 

dották, hogy vacsorára dinnyét et- 

tek, amely valószinüleg romlott 
volt és ez okozta a rosszullétet. A 
család a kórházban maradt ápolás 

alatt. Állapotuk nem sulyos. 
* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara) 

6000.- LEI 

inayenmn nem 
de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

bárhova anélkül, hogy akár legyről vagy 
vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 

lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutazások! 

Az egyéni utazás nem drágább! 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 

jeggyel, szállodával, 
olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 

Felvilágositás és prospekius 

a Déli Hirlapnál 

Dézi 

szy 

genberg győznek, ez jelentős 

1ordulatot jelent Németországban. 

Ebben az esetben biztosra vehető, 

hogy Franciaország visszavonja meg- 

igért támogatását. Ha ez megtörténik, 

ugy Németországban az általános mo- 

ratórium elkerülhetetlenné válik. 

A jegybankok bázeli értekezletén 

Franciaország, Anglia, Olaszország 

és Németország képviselői elhatároz- 

ták, hogy egyelőre csak elvi megbe- 

széléseket folytatnak és végső elhatá- 

rozásukat a vasárnapi népszavazástó 

teszik függővé. Ha a népszavazás a 

jobboldali pártok győzelmével végző 

dik, ugy Németországban az általános 

moratórium elrendelése elkerülhetet- 

lenné válik. 

A Hoover-tervvel kapcsolatosan 

az angolok elfogadták a németeknek 

5. oldal 

Népszavazás lesz vasárnap Németország- 
ban és ez dönti el a kormány és a 

birodalom sorsát 
nyujtandó kölcsön tervezetét, azon- 

ban az amerikaiak a kölcsön meg- 

adását bizonyos feltételekhez kötik. A 

bankok ragaszkodnak hozzá, 

hogy Németországban levő márka- 

követeléseiket pármikor visszavon- 

hassák. Hollandia egyelőre vonako- 

dik a Hoover-kölcsönben résztvenni, 

de ha mégis résztvesz, ugy csak a 

nagybankok egyik része vállalkozik 

a kölcsönben való részvételre. 

A rémai lapok nagy várakozással 

tekintenek Brüning és Curtius olasz- 

országi látogatása elé. Annak a meg- 

győződésüknek adnak kifejezést, hogy 

ez nem tisztára udvariassági látoga- 

tás, hanem annak messzemenő követ- 

kezményei lesznek ugy politikai, mint 

főöleg gazdasági és pénzügyi téren. 

svájci 

, 

- Szélhüdés érte a kocsin. F ek e- 

te János negyvenöt éves gyárvárosi 

Magyar-utca 2. szám alatt lakó fuva- 

ros tegnap délelőtt a belvárosi Szerb- 

utcában hirtelen rosszul lett és le- 

esett a kocsijáról. A szerencsétlen 

ember, akit féloldali szélhüdés ért, 

esés közben több helyen zuzódásokat 

szenvedett. A mentők a lakására szál- 

litották. . 

- Kitrfizették végre a iunmel nug 

diiakat. Hosszu hetek kinos várako- 

zása után végre kifezették a juniusi 

hátralékos nyugdijilletményeket. Teg- 

nap a déli órákban az utolsó nyug- 

dijas is megkapta a juniusi hátralé- 

kot. A juliusi és augusztusi nyugdi- 

ak kifizetésére vonatkozólag még 

nem érkezett semmi utasitás és fede- 

zet sincsen. 

Boksánbánya nyaralóhely. Az 

államvasutak vezérigazgatósága Bok- 

sánbánya állomást nyaralóhelynek 

nyilvánitotta. Mindazok, akik Bok- 

sánbányaára utaznak, ugyanazzal a 

jeggyel térhetnek vissza. Ez a ren- 

deikezés már érvénybe lépett. 
* Götzl fogtechnikus külföldi utjá- 

ról hazaérkezett és rendel mint eddig 
8-12 és 2-6 óráig Timisoara-Cetate, 

Str. Lonovics 12 (Szt. György-tér) a 

Német Ház mellett. 

.
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ellátással és bármely 

l egyetemeken felvehető 550 

- Levelszekrenyek a villamosokon 

- bunatestben. rnontos ujitast veze- 

vett bukaresti Vilalmosvasut 

igazgatosaga. Ugyanis azokra a vil- 

amelyek a KöozZponti 

Ue a 

lalnoskocsikra, 

palyatnuvarhoz induilnak, postaszekre- 

menetkozben 

A 

szekrenyeket az állomási posta meg- 

vizottga kiüresiti és a leveleket a leg- 

aöZelebbi vonattal továbbitják. Bu- 

karestben ez a rendszer kitünően be- 

valt es a főváros közönsége hálas a 

villamosvasut igazgatóságának. A 

temesvári villamosvasut 

1gazgatósagának figyelmébe ajánljuk. 

nyoxket szerelt rel 

varki abba bedobnatja a levetelt. 

es 

peldát a 

- A magyar egyetemeken felvehető 

Jdiákok száma. A magyar kultusz- 

Kormány most határozta meg a jövő 

tanévben a magyar egyetemekre fel- 

vehető diákok számát. Ez a kontin- 

gens a következő: Budapesten 350 

joghallgató, 250 orvostanhallgató, 300 

bölesészettanhallgató, 400 közgazda- 

sági hallgató és 270 müegyetemi hall- 

gató. A szegedi, debreceni és pécsi 

joghall- 

gató, 19( orvostanhallgató, 270 böl- 

csészettanhallgató és 76 hittanhallgató. 

- Féláru utazás Bukarestbe. Az 

államvasutak vezérigazgatósága öt- 

ven százalékos vasuti kedvezményt 

engedélyezett szeptember 5-9. között 

mindazoknak. akik Bukarestbe utaz- 

nak és az országos könyvelői kon- 

gresszuson résztvesznek. 

* Aranyeres csomók biztos gyógy- 

szere a Haemorsan kup és kenőcs. 

Olcsón kapható a gyógyszertárakban. 

Magyar lovasok győzelme Ausz- 

triában. A salzburgi nemzetközi lo- 

vasjátékok most értek véget. A ver- 

senyeken a nagy nemzetközi dijat a 

magyar honvédlovascsapat nyerte el. 

Zonperárik 
Megedül 

VWan sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig me 

vásároljon, amig az uj magyar zeme- 

mükereskedés árjegyzékét nem látta! 

ársink minden más cég árainál ol- 

esóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje uzonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post, 

1e1. (586) 
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- A nagyváradi négy napig tar- 
tó péksztrajk megszünt. A hatósá- 
gok vezetői igéretet tettek, hogy 
augusztus tizenötödikén ujból meg- 
állapitják a buza és a liszt árát és 
azokhoz viszonyitva határozzák 
meg a kenyérárakat. A nagyváradi 

pékek kötelezték magukat, hogy 
addig is betartják a törvényben 
előirt árakat és ezen árak mellett 
alkalmazzák a kenyérbélyeget. 

* Autóbuszjárat Temesvár és Csá- 

vos között. Temesvárról a Skudier- 

tér és Fröbl-utca sarkán levő autó- 

buszmegállóhelyről naponta délután 

ket órakor Csávosra autóbusz indul 

és Csávosról reggel hét órakor érke- 

zik Temesvárra. Dettán csatlakozás 

van a moravicai és nagyzsámi autó- 

buszra. 

- Románia szövetségi szerződése 
Franciaországgal öt év mulva jár 
le. Románia szövetségi és barátsági 
szerződéséről sokat irtak mostaná- 
ban. Több bukaresti lap azt a hirt 
közölte, hogy ez a szerződés már le- 
járt és a kormány annak megujitá- 
sa érdekében semmitsem tett. Most 
félhivatalosan közlik, hogy a szö- 
vetségi szerződést 1926-ban tiz év1 
időtartamra kötötte Románia Fran- 
ciaroszággal és az 1936 november 
nyolcadikán jár le. Tehát még öt 
évig érvényes. A jó hazafiaknak 

nincs aggodalomra okuk. 
* Magyar nap Uikisodán. Az Uj- 

kisodai Magyar Dalkör augusztus 

9-én, vasarnap, a Reisz-féle vendéglő- 

ben magyar napot rendez, amely reg- 

gel nyolc orától hainalig tart. Lesz 

dijtekézés három értékes dijjal, asztali 

kugli, amerikai házasság, világposta, 

szépségverseny, szélhámosok tárháza, 

magyar ruhaverseny és különböző 

egyéb szórakczások. Sátrakban tortát, 

cukorkát, dinnyét és fagylaltot szol- 

gálnak föl. A zenét egy fuvós és egy 

cigányzenekar szolgáltatja. Délután 

a Magyar Dalosszövetség, különböző 

dalárdák és mükedvelői csoportok 

részvételévei kulturdélután lesz. A 

magyar nap védnökségét A mbró- 

zy Andor báró, Páll György dr. 

és Kubá n Endre vállalták el. Be- 

léptidij személyenkint tizenöt, három- 

személyes családjegy harminc lei. A 

jövedelmet a zászlóalap javára for- 

ditják. Redvezőtlen időjárás esetén a 

magyar napot a következő vasárnap 

tartják. 

- Beszüntették a resicai román 
gimnáziumot. A közoktatásügyi 
miniszterium az uj tanévtől kezdve 
peszüntette a resicai mégy osztályu 
remán tannyelvü állami gimnáziu- 
mot is. A resicai románajku lakos- 
ság körében mozgalom indult az in- 
tézet további fentartásáras a mozga 

lomhoz a környékbeli falvak lakos- 
sága is csatlakozott. A mozgalom 
révén remélik, hogy sikerül az inté- 
zet házikezelésben való fentartásá- 
hoz szükséges összeget előteremteni. 
- frekete Mihály két előadása 1. 

mesvárott. Fekete Mihály 

temesvári szinigazgató, aki az elmult 

szezónban Kolozsvárott aratott sike- 

reket, augusztus 12-én és 13-án a vá- 

rosi szinházban előadást tart. Elő 

adásra kerül a Lambertier Ur cimü 

francia dráma, amelynek cimszerepét 

Fekete Mihály alakitja. Partnere 

Komár Juliska lesz, aki a kolozs- 

vári szinházban tünt föl a mult esz- 

tendőben. A szinházi pénztárnál a 
jegyek a jövé héttől kezdve, Fekete 

Mihálynál már most válthatók. A 

páholyok ára 300, zsölye 100, 80 és 60, 

erkélyzsölye 80, a többi jegy ára 40 

és 20 lei. 

N. loner könyve: 
A meggazdagodás kulcsa 
A legutóbbi esztendők mostoha 

gazdasági válságának egyik kisérő 
tünete, hogy ezerféle nyelven sorra 
jelennek meg a könyvek, amelyek 
arról szólnak, hogyan lehet meg- 
gazdagodni. És a bajbajutott em- 
bereknek szalmaszálba való kapasz- 
kodását jellemzi, hogy ezeknek a 
könyveknek a mai pénzszük világ- 
ban is nagy keletje van. Pedig a 
legtöbb könyv csak fantasztikus öt- 
letekkel van tele. 

Elvétve azonban akad olyan 
könyv is, amely higgadt, komoly, 
tárgyilagos, megfontolt hangjával 
érdemes nemcsak az elolvasásra, 
hanem a benne foglaltak megér- 
demlik a megszivlelést is. Ilyen 
könyv jelent meg most román nyel- 

ven Temesvárott. Szerzője N. Io- 
mer álnév alatt már több értékes 
közgazdasági munkát irt. A könyv 
cime Cheia inbogatirei, vagyis a 

meggazdagodás kulcsa. A könyv 
nem tartalmaz semmi fantasztiku- 
mot, lehetetlenséget, nem tömi tele 
az érdeklődőt kitalált ötletekkel, 
hanem okos, bölcs és főleg bevált 
tanácsokat ad. Az iró arra oktatja 
ki olvasóit, hogyan lehet becsületes 

munkával szorgalommal szerzett 
jövedelmünket célszerüen beoszta- 

ni, hogyan lehet azzal tudatosan 

gazdálkodni, hogyan kell takaré- 
koskodni, hogy a végén aztán, ami- 
kor megcsináljuk háztartásunk 
mérlegét, mindig maradjon egy kis 
felesleg. A legtöbb embernél ugyan- 
is nem az a baj, hogy nincsen jöve- 
delme, hanem az, hogy ezt a jöve- 

delmét nem tudja célszerüen beosz- 

tani. Toner bebizonyitja, hogy 

aránylag kicsi jövedelemből is lehet 

félretenni. 

Azt az utat tárja elénk könyvé- 

ben Toner, amelyet a háboru előtt 

apáink követtek, akik ernyedetlen 

törekvéssel bizonyos idő alatt sze- 

rezték vagyonukat. Nem a gyors, 

de annál bizonytalanabb meggazda- 
godásra akar tanitani, hanem arra 

a biztos alapu meggazdagodásra, 
amely a társadalom és az ország 

megingathatatlan alapja. Becsüle- 
tes, jószándéku könyv ez, komoly 
iró értékes munkája, amelyet min- 

denki csak haszonnal olvashat. Az 
ára mindössze hatvan lei és minden 

könyvkereskedésben kapható. 
k. e. 

vzá 

- Volt temesvári ügyvéd halála 

Délamorikában. Közismert temesvári 

ügyvéd haláláról érkezett hir Buenos- 

Airesből. A Délamerikában elhunyt 

ügyvéd Br ück Henrik dr., akinek 

évekig volt ügyvédi irodája Temes- 

várott. Brück Henrik, aki röviddel 

ezelőtt vándorolt ki 

Buenos-Airesbe, 

Temesvárról 

az utcán hirtelen 

összeesett és meghalt. Az orvosi vizs- 

gálat megállapitotta, hogy az életerős 

embert szivszélhüdés ölte meg. Fele- 

sége és kisleánya gyászolják. 

- Az ,„Ellenőr, Tóth Sándor 
kitünő politikai, közgazdasági és 

kritikai lapjának legujabb száma a 
megszokott nivós tartalommal je- 
lent meg. Rendkivül gazdag és ér- 

dekes a Közgazdasági rovat, amely 
mindenkit érdekel. Az „Ellenőr" 

kapható az egész országban, ára 

20 lei. 

- Zálogcédulát lopott. Szeles 

János gyárvárosi Galamb-utcai lakos 

feljelentést tett a rendőrségen a vele 

közös háztartásban élő Traut- 
m a n n Erzsébet ellen, aki a távollé- 

tében három értékes zálogcéduláját 

eltulajdonitotta. A rendőrség megin- 

ditotta a vizsgálatot. 

* Peronoszpora fecskendők, kerti- 

szerszámok, Sack-ekék stb. mélyen le- 

szállitott ároun kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedése, Temesvár-Bel- 

város. 

- Herkulesi tüzoltóság kitüntetése. 

A herkulesfürdői önkéntes tüzoltóság 
rendkivüli közgyülést tartott, amelyen 

Sehneider Ferenc tüzoltópa- 
rancsnok meleghangu beszéd kiséreté- 
ben Zoseflea Gyula önkéntes 

tüzoltónak szépmüvü tüzoltó diszbal- 
tát nyujtott át harminchat éven ke- 
resztül teljesitett szolgálatának elis- 

I meréséül. 

Lipcsei őszi 

mintavásár 
1981. aug 830.- szept. 8. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 
Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 

a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, t, 12, 19 és 20. 
számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 
Kérjen részletes felvilágosítást utazási és egyéb 

kedvezményekrő 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
Angeorbamner Jenő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescu 8. Telefon: 70 
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Rádió 
Csütörtök. (Augusztus 6.) Buka: 

rest. 12 óra: Gramofonzene. 1 ór 
50: Gramofonzene. 6 óra: Román és 
könnyü zene. 7 óra 10.: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 20. Gramofon 
zene. 9 óra: Stefanovics tenorista 
dalestje. 9 óra 20: Szimfonikus 
hangverseny. 10 óra 15: A szim 
fonikus hangverseny folytatása. 
Budapest. 9 óra 15: Hangversen 
Meszlényi Lili (ének) és Pázmán 
György (zongora) közremüködésé- vel. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hangverseny folytatása. 10 óra 15: 
Emlékünnepély a Kapisztrán tem- 
plomból. Szentbeszédet 

hangversenye. 
12 óra 35: A hangverseny folytatá- 
sa. 2 óra 45: Árfolyamhirek. 4 őóra. 
Magyarok Ázsiában. Halász Gyula 
előadása. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: ló 
Magyar operarészletek. 6 óra 15 fran 
Nvoellák. 6 óra 45: Hangverseny e 
Sebők Stefi (ének), Vinkovic 
László (ének) és Baranyai Gyula 
(gordonka) közremüködésével 8 
óra: Falusi est. Három egyfelvoná- 
sos előadása. Utána Csorba Gyula 
és cigányzenekarának hangverse- 
nye a Baross-kávéházból. 10 óra 
25: Hirek, majd gramofonzene. 
Bécs. 3 óra 50: Operarészletek. 4 
óra 50: Gramofonzene. 9 óra 15: 
Népdalok. 10 óra 25: Zenekari 
hangverseny. Belgrád. 11 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 45. Könnyü 
zene. 7 óra: Jazz-band. 7 óra 40: 
Gramofonzene. 10 óra 50: Szóra- 
koztató zene. Langenberg. 8 óra: 
Szórakoztató zene. Milánó. 8 óra 
45: Kamarazene. 10 óra: Tánczene. 
Prága. 8 óra 10: Szimfonikus 
hangverseny. Róma. 8 óra 10: Gra- 
mofonzene. 9 óra: Hangverseny, 
utána tánczene. Strassburg. 7 óra 
Operettrészletek. 7 óra 45: Gramo- 
fonzene. 8 óra 45: Zenekari hany 
verseny. Varsó. 6 óra: Hegedi- 
hangverseny. 7 óra 20: Gramofon- 
zene. 8 óra 15: Könnyü zene. 11 
óra: Tánczene. 

Péntek. (Augusztus 7.) Buka- 
rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 
50: Gramofonzene. 6 óra: A rádió- 
zenekar hangversenye. 7 óra 10: 

A hangverseny folytatása. 8 óra: 
Gramofonzene. 8 óra 40: Alger 
bariton énekes ária- és dalesteje 
10 óra: Komán zene. Budapest. " 
óra 15: A budapesti Koncert sza 
lonzenekar hangversenye. 9 óra 30: 
Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 12 óra: Déli harangz 
szó az Egyetemi templomból. 12 

óra 5: A rádió házikvartettjének 
hangversenye. 12 óra 25: Hirek. 

12 óra 35: A hangverseny folyta: 
tása. 2 óra 45: Árfolyamhirek. 4 

óra: Arató Béla meséi. 4 óra 45: 
Hirek. 5 óra: A sajtó és a fényké- 
pezés. Kozacsek Elek előadása. 5 
óra 30: Magyari Imre és cigány- 
zenekarának hangversenye. 6 óra 
45: Tóth László dr. felolvasása. 7 
óra 15: Fehér Pál operaénekes 
ária- és dalesteje. 8 óra: Zenekari 
hangverseny a budapesti Állat- és 

Növénykertből. A hangverseny 
után időjelzés, majd Radics János 
és cigányzenekarának hangverse- 
nye a Royal kávéházból. Bécs. 11 
óra 30: Gramofonzene. 4 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra 10: 

Watzke Rezső dalestje. 9 óra: 

Haydn-Bruckner-est a bécsi szim- 
fonikusok előadásában. 10 óra 45: 



Kus 

el. 

El 

fül 

50: Könnyü zene. 

óra: Zenekari hangverseny. 8 óra 

zene. 
Zenekari hangverseny. Róma. 9 
„óra: Lehár: Clo-Clo cimü operett- 

rest. 

50: Gramofonzene. 6 óra: Könnyü 
1IZ 
és román zene. 

1931 augusztus 7 

Operettrészletek. Belgrád. 11 óra 
30: Gramofonzene. 12 óra 45: Szó- 

rakoztató zene. 7 óra: Korovnikov 

4 énekes ária- és dalestje. 7 óra 30: 

Harmonika-hangverseny. 8 óra 30: 
Énekhangverseny. 9 óra: Hegedü- 

hangverseny. 9 óra 40: A Tomis- 

láv énekkar hangversenye. 10 óra 

Langenberg. 8 

) Hangjáték előadása. Utána 

ávéházi zene. Milánó. 7 óra 20: 
önnyü zene. 9 óra: Tarka hang- 

verseny. Prága. 7 óra 5: Katona- 

8 óra 30: Népdalok. 9 óra: 

jének előadása. Strassburg. 7 óra 
145: Gramofonzene. 8 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. Varsó. 7 óra 20: 
Gramefonzene. 8 óra 15: Szimfoni- 

us hangverseny. 10 óra 30: Köny- 
nyü zene. 

Szombat. (Augusztus 8.) Buka- 
i óra: Gramofonzene. 1 óra 

7 óra 10: A hang- 

verseny folytatása. 8 óra 20: Gra 
mofonzene. 9 óra: Puccini: Bohém- 

élet cimü előadása. Budapest. 9 
óra 15: Szmirnov Szergej orosz ba- 

lalajkazenekarának hangversenye. 
9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang- 
verseny folytatása. 12 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templom- 

f ból. 12 óra ő: Gramofonzene. 12 óra 
25: Hirek. 12 óra 35: A gramofon- 
zene folytatása. 2 óra 45: Árfor 

lyamhirek. 4 óra: A Rádióélet ifju- 
sági előadása. 4 óra 45: Hirek. b 
óra: Anódtelepek modern gyártása 

és kezelése. Gutfreund Dezső elő- 
adása. 5 óra 30: A Magyarországi 
Munkásdalegyletek Szövetségének 

hangversenye. 6 óra 30: A Fővárosi 
Zenekar hangversenye a városligeti 

Iparcsarnok előtti zenepavillonból. 
7 óra 45: A régi hadsereg magya 
csapatainak történelmi indulói. Vi- 
téz Berkó István ezredes előadása 

az első honvéd-gyalogezredi zeneka- 
rának közremüködésével. 9 óra. 

Szabó Lujza ária- és dalestje Hüt- 
ter Pál (gordonka) közremüködésé- 
vel. Utána hirek, majd Kiss Lajos 
és cigányzenekarának hangverse- 

nye a Gellért-szállóból. Bécs. 12 
óra 40: Déli zene. 1 óra 15: Szóra- 
koztató zene. 3 óra 50: Gramofon- 

zene. 5 óra: Délutáni hangverseny. 
óra: Klasszikus kettősök hege 

düre és gitárra. Előadja Waltz 

! hegedü- és Rondorf gitármüvész. 
8 óra 30: Hangjáték előadása. 10 

óra 30: Jazz-zenekar hangversenye 

Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

12 óra 35: Szórakoztató zene. 1 óra 

30: Gramofonzene. 7 óra: Gramo- 

forzene. 8 óra: Zenekari hangver- 

előadása. 

seny. 9 óra: Operettáriák és kettő- 

sök. 10 óra 20: Cigányzene. Lan- 
genberg. 8 óra: Vidám-est. 10 óra: 

irek, majd szórakoztató zene. 12 
óra: Jazz-band. Milánó. 7 óra 40. 

CGramofonzene. 10 óra: Jazzband. 
Prága. 7 óra 5: Vonósnégyes hang- 
erseny. 9 óra: Katonazene. 10 óra 

20: Zenés tarkaest. Róma. 8 óra 10. 
Gramofonzene. 9 óra: Faust cimü 
oobpera előadása. Strassburg. 6 óra: 
Opera és operettrészletek. 7 óra 45.: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Vigopera 

10 óra 30: Tánczene. 
Varsó. 8 óra 15.: Népszerü hangver- 
seny. 10 óra 30: Chopin-müvek zon- 
gorán. 11 óra: Tánczene. 

Közgazdaság 

Hiába állitanak be fantasztikus összegeket 

az állami költségvetésbe, ha a polgárság 
keptelen azokat kiizzadni 

Tegnap délelőtt a pénzügyminisz 
teriumban megkezdték az 1932. 

évre szóló költségvetési munkálato- 
kat. A költségvetés összeállitásával 
kapcsolatban Bratescu Zamfir 

pénzügyi alminiszter kijelentette, 
hogy nem rónak ujabb terheket az 
adozó polgárságra. Reális költség- 
vetést akar összeállitani, mert hiába 
állitanak be fantasztikus összegeket 
a költségvetésbe, ha azokat a pol- 
gárság képtelen kiizzadni. A pol- 

gárság legyen róla meggyőződve, 
hegy minden banija odamegy, ahol 

arra szükség van. Az 1932. évi költ- 
ségvetés csupán azokat a rendki- 
vüli hiteleket és szerződésekből 

folyó kötelezettségeket állitják be, 
amelyekre mulhatalanul szükség 
van. A resszortminisztereket utasi- 
tották, hogy miniszteriumaik kolt- 

ségvetését a legnagyobb takarékos- 
ság elve alapján állitsák össze. Ezek 
a miniszteri költségvetések nem 
véglegesek, mert alapos rostáláson 
mennek keresztül. A pénzügymi- 
niszterium, a kormány gazdasági 
bizottsága, sőt a legfelső állami 

számvevőszék is átvizsgálja és tör- 

léseket eszközöl. Az őszi parlamenti 
ülésszak első napjaiban benyujtják 

a költségvetést, hogy a Ház azt 
alaposan megtárgyalhassa. 

Az árdrágitó pékektől a hatóság azonnali 
hatállyal elveheti a műhelyeket és az 
uzsoratörvény alapján eljárást indithat 
A belügyminiszteriumhoz a nagy- 

váradi és konstancai pékek 
sztrájkjából kifolyólag, akik nem 

voltak hajlandók a kenyeret a ke- 
nyérbélyeggel együtt a régi árban 

árusitani, az ország számos helyé- 

ről hasonló jelentés érkezett. A bel- 
ügyminiszter most ujabb szigoru 

rendeletet intézett az összes prefek- 

tusokhoz és felhivta figyelmüket 
arra, hogy a kenyér és lisztbélye- 
gek használatát szigoruan ellenőriz- 

zék. Abban az esetben, ha olyan 
pékek, lisztkereskedők vagy malmo- 
sok akadnak, akik a kenyérbélyeg 

használata mellett a kenyérárakat 

drágitják, ugy a prefektusoknak 
módjukban áll azonnali hatállyal a 

pékmühelyeket és az elárusitás cél- 

ját szolgáló üzlethelyiségeket min- 
den további nélkül elrekvirálni, 

azonkivül uzsora miatt a renitens 

pékek ellen eljárást inditani. A bel- 
ügyminiszter a rendelkezéshez hoz- 

záfüzi, amennyiben a buza árának 

csökkenése tovább tart ugy, a ha- 

tóságoknak módjában áll, hogy a 

csökkent buza és lisztárakhoz viszo- 
nyitva a kenyér és liszt árának - 
függetlenül a bélyegek használatá- 

tól - ujabbi redukcióját keresztül- 
vigye. 

A bánsági állatkiviteli kvótabotrány 
ügyében a miniszterium elrendelte 

a vizsgálatot 
A temesvári állatekszport szindi- 

kátus ügyében tegnap döntő for- 
dulat történt. Irtunk arról az álta- 

lános elégedetlenségről, amely a 
kvóta elosztása miatt Temesvár 
állatekszportőrjeit izgalomban tar- 

totta. Hiteles adatok alapján most 
módunkban áll a kvótát és az el- 
osztást részletezni. Az Ausztriával 
kötött kiviteli egyezmény értelmé- 
ben kedvezményes vámtarifa mel- 
lett Romániából hetenkint 900 da- 

rabb sertés importálható Ausztriá 

ba. A miniszterium ebből a kvótá- 

ból 432 darabot Temesvárnak en- 

gedett át. Ezt a 432 darabot a te- 

mesvári állatekszportszindikátus 

választmánya, amelyben nyolc föld- 
müves és hét állatekszportőr fogla 
helyet, a következőképpen osztotta 
el. Tizenhat kereskedő, a szindiká- 

tus cenzora és egy kivülálló egyén 
kaptak kvótális kontingensből szál- 
litási jogot. A tizenhat kereskedő 
közül hét a választmányban foglal 

helyet és ugy ez a hét, mint pedig 
a kivülálló egyén a legszorosabb 

üzleti nekszusban áll az Austro- 
Banat nevü szállitási vállalattal, 
amelynek érdekeltsége van az 
Ausztria felé irányuló kivitelekben. 
Tehát a harminc temesvári állat- 
ekszportőr közül csupán kilene ré- 
szesült a szállitási kegyben, hu- 

szonegy kimaradt és ha szállitani 
akar, nemcsak a szindikátusnak hi 
vatalból járó ötszáz leies vagonon- 
kinti dijat, hanem arravaló tekin- 
tettel, hogy kvótán felül ekszpor- 
tálnak a horribilis vámot is fizet- 
niök kell. Mindezeknek a körülmé- 
nyeknek az alapján a földmüvelés- 
ügyi miniszterium tegnap távirati- 
lag utasitotta Cristea Tibor dr. 
temesvári állategészségügyi vezér- 

felügyelőt, hogy a kvótabotrány 
ügyében haladéktalanul inditsa meg 
a vizsgálatot. Cristea Tibor dr. a 
vizsgálatot már megkezdte. Remél- 
hető, hogy a vizsgálat eredménye 
lecsendesiti a kedélyeket és a te 
mesvári állatekszportőröknek igaz 
ságot adnak. 

Magyarország uijraszervezi az eksz. 

portot. Budapesti jelentés szerint a 

magyar 

vezeti, 

kormányt az az elgondolás 

hogy Magyarországnak első- 

sorban saját belső erőinek felhaszná- 

lásával kell magán segitenie. A kül- 

söldi segitséget a kormány csak má- 

sodsorban fogja igénybevenni. Telje- 

sen ujjászervezik az ekszportot is és 

ezzel is jelentékenyen fogják növelni 

az ország jövedelmeit. 

7. oldal 

A héten megkötik a román-magyar 

tereshedelmi szerződést. A mult esz- 

tendőben Szinajában kötött magyar- 

román megállapodás parafálása után 

a két ország megkezdte a targyaláso- 

kat a magyar-román kereskedelmi 

szerződés megkötésére. A tárgyalá- 

sok többször megszakadtak és a bi- 

zottságok mindannyiszor uj instruk- 

ciókat kértek kormányaiktól. A két 

kormany között elvi kerdésekben meg- 

történt a megállapodás és ennek fo- 

lyományaképpen a tárgyalásokat most 

Bukarestben folytatják és valószinü- 

leg még ezen a héten eredményesen 

befejezik. Nick1 Alífréd meghatal- 

mazott miniszter tegnap délben a ma- 

gyar delegációval Bukarestbe utazott. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50. Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol 

lár 167.50, hollandi forint 68.25, dinár 

2.99, francia frank 6.63, olasz lira 8.81 

cseh korona 5, német márka 39.88 

osztrák schilling 23.62, magyar pengő 

29.32, svájci frank 32.85, belgas (öt 

belga frank) 23.47. 

Brailai terményárak. (1931 augusz- 

tus 5. zárlat.) Kiviteli buza 305, első- 

osztályu buza 290, másodosztályu buza 

-, harmadosztályu 255 száz kilónkint 

kiviteli prémiummal együtt. Árpa 

210-212, ujzab 240, tengeri 207, bab 

120, borsó 276. Irányzat kissé emel- 

kedő. Némi érdeklődés mutatkozik 

kelet felől. Tengeri árában az idei 

ujtermés bősége következtében ujabb 

esés várható. 

Gabonaárak magánárfolyama. A napi 

terményárak a Dengl és Kleinmann 

gabonabizományi iroda jelentése sze- 

rint a következők: buza prémiummal 

240-245 lei, prémium nélkül 170 lei, 

tengeri 275 lei, árpa 240 lei, zab 340 

lei százkilónkint. A lencse kilója 5.50 
amegaoae 

Mozi 
Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A forróvérü 
város. (Német beszélőfilm.) 

Forum mozi: A cég házasodik. (Be- 

szelő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Mesék a 
benzinkutról. (Beszélő filmoperett.) 

zamaelto 

Szerkesztői üzenetek 
E. L. Hadna. A jelzett cikkre vo- 

natkozólag közelebbi információkat 
kérünk, mert részletek nélkül nem 
közölhetjük. 

G. E. Ujmoldova. A sorsjegyek 
ezuttal nem nyertek. A legközelebbi 
huzás augusztus 16-án lesz. 

.... 

Nyilttér Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat. 

A Temesvarer Zeitung julius har- 

madiki számában „Das nichtexistie 

rende Feld der Frau Just in Moritz- 

feld' cimen cikket közölt és abban 

személyemmel kapcsolatban többek 

között azt irta, hogy én ellenvetésem- 

ben kifejtettem, hogy Justné nemléte- 

ző földjéből az agrárbizottság utján 

kaptam. A tényállás tisztázására köz- 

löm, hogy ellenvetésemben a Temes- 

varer Zeitung cikkében nekem tulai- 

donitott kifejezések nem szerepelnek, 

mert a parcellámat Schimmerling 

Ármin dr. temesvári ügyvédtől vásá- 

roltam. 
Anina, 1931. augusztus 2. 

Uttzás Virgil 
bányamérnök 



Apróhirdetések 

lAg apróhirdetés elesó és eredmé- 
Bas. 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 
vatban négy lei, vastagabb be- 
Evel hat lei. Legkisebb hirdetés 
megyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Megyes rovatban három lei, vasta- 
abb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

Eetés harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
Hlnetnek, vastagabb betüvel három 
Mit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
Mint tizenöt lei. 

. 

A Eirdetési dij minden esetően 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
ös nénzbeszedő kiküldetése megdrá- 
ultja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Eivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
Tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Alkalmazás 
Komlós péksegédet 

felveszek. Bessenyey-telep, V. utca 1. 

Kifutó 
és pénzbeszedő, biciklitulajdonos fel- 
vétetik. Fratelia X. utca 10. Üzletben. 

(2100) 

Állást keres 
Tisztviselő 

48 éves, négy nyelvet beszél, 25 évi 
számirodai praxissal, állást keres mint 
pénztárnok. raktárnok, üzletvezető 
esetleg vidékre is. Ajánlatok „Kau- 
cióképes" jeligére a kiadóhivatalba 
kéretnek. (2079) 

a 

Uri lakás 
I. em. balkonnal 5 szoba, alkov, elő- 
szoba és mellékhelyiségek, kiadó no- 
vember lére. Bővebbet IV., Bulv. 
Carol (Hunyadi-ut) 15. a házmester- 
nél. (2076) 

Két szoba 
a Belváros központjában, csinosan 
berendezve 1200 leiért kiadó. Mercy- 
utca 2. Friedmann. (1204) 

Kiadó ; 
szeptember 1-re kisebb családi ház, 
2 szoba, 2 kisebb előszoba, fürdő 
szoba, konyha, mellékhelyiségek és 
szép kerttel. III, Helvét utca 26. 
régi szám. (2084) 

Erkélyes 
4 szobás modern II. emeleti lakás no- 
vember ire, esetleg korábban is ki- 
adó a papneveldei bérpalotában Szt. 
György-tér. Bővebbet Alapitványi 
Pénztárnál püspöki palota. (2095) 

Modern lakás 
fürdőszoba, szeptember 

III., ker. Ko- 
(2092) 

két szoba, 
1-ére kiadó. Schuszter, 
rona-utca 14. 

Uj házban 
5 szobás modern lakás, fürdőszoba és 
az összes mellékhelyiségekkel, októ- 
ber 1-ére kiadó. III. ker., Király-utca 6. 

. (2091) 

5 szobás 
modern kerti lakás, teljesen különálló 
épület nagy terrasszal Gyárváros ele- 
én fekvő villában november elsejére 
iadó. Cim a kiadóban. (2097) 

Délamerikai kis regény. 

Annmie fejét csóválta: 
N em hiszem, nagyatyám na- 

gyon ármányos és ravasz, mint a 
róka. 
Szeretnék önnel külön beszél- 

ni, ha majd bevezette a ladyt a 
házba, - mondta a néger. 
James bevezette nejét egy tágas 

szobába. A kandallóban kedélyesen 
égett a tüz. Mellette egy bárány- 
bőrön egy fiatal fehér ember fe- 
küdt. 
Kel;j föl, Gaze, szólt neki 

James. 
A fiatalember föltekintett, az- 

után tovább aludt. 
- Kitől kapott megint italt, 

kérdezte James a négertől. 
Hivd be Roset. 
Ez itt Gaze, az én felügye- 

lőm, nagy hibája, hogy szereti az 
italt, - magyarázta Annienak. 
- Rose is részeg, - felelte a 

néger. 
- s mi van az öszvérekkel, 

kérdezte ijedten James. 
Épp erről akartam beszélni. 

Mintegy fél tucat megbetegedett 
közülök. Azt mondják egy idegen 
mulatt járt itt és italt osztott szét 
az emberek közt. Egész nap itt 
lebzselt. 
Az eső erősen esett. James fele- 

ségének elmondta, hogy baj van, 
hat öszvér beteg és az öszvérek nél- 
kül nem lesz gyapottermés. Meg 
kell néznie mi történt velük. De az 
istálló egyfél mérföldnyire van és 
nem akarná őt magára hagyni. 
=- Ne félts engem, monldta 

Annie -egy pisztoly kell csak 
nekem, más semmi. 

Tarr kopogott az ajtón. 
Kérem James urfi, tessék 

jönni, még sohasem láttam az ösz- 
véreket ily betegen. 
James levette cipőit és csizmáit 

huzta fel. Valami porféle hult ki a 
esizmákból. James erősen köhögni 
kezdett tőle. 1 
Azután feleségét megcsókolva az 

istálló felé tartott. 
A beteg öszvérek az istállóban 

feküdtek. Egy egész sereg néger 
volt körülöttük. Egyik pokrócot 
teritett rájuk, a másik valami italt 
öntött szájukba. Mindenféle gyógy- 
szerrel próbálkoztak. Tarr igy szól: 
- Sok petroleum kell. Azt hi- 

szem, sokat megtakarithatnánk, ha 
a fáklyát idehoznánk a csónakház- 
ból. 

fiatal négert elküldött a csónak- 
házba, de minthogy a kulcs a lábai 
előtt lógott, oda szólt nekik, hogy 
csendben legyenek és ne keltsék 
fel nejét. 
- Majd vigyázunk, - mondták 

a fiuk. 
A két fiu a csónakhoz ért. Egy 

szerre erős kutyaugatás zavarta 
meg az éj csendjét. Látták, midőn 
a part mentén a kutyák valakit 
támadnak, aki egy nagy terhet 
cipel. Lármát csaptak. Jameshez 
is elküldtek. Tarr nagy borzalmára 
felismerte a mulattot, aki a mult 
héten itt járt. 
Ugy látszott a sötétben, mintha 

egy nőt a vizbe dobna, pedig nem 
a vizbe, hanem egy motorcsónakba 
dobta Anniet. 
A fiu villámgyorsan egy csónak- 

James helyeselte a dolgot és két 

! 

ja. 

A bárány és a páva 
IÍrta: George Hilgerton. 

2 folytatás. 

ba vetette magát, még mielőtt Tarr 
elérte volna. Egy kutya is a vizbe 
ugrott és utána uszott. De Tarr 

sem volt rest és egy másik csónak- 
ba ugrott éppen akkor, mikor Ja- 
mes a nagy lármára odaért. Ez is 

csónakba szállt. 
- Csak a part mentén világits 

azzal a fáklyával, - kiáltotta Ja- 

mes a fiunak. 

De hiába, evezőkkel nem lehet 
egy motorcsónakot utolnérni. Leg- 
feljebb homokbuckák segithetnek, 
ha a motor zátonyra kerül. Egy- 
szerre egy kellemes hang ütötte 

meg James fülét, a motorcsónak 
valamiben megakadt. 

- Gyorsan előre, - buzditotta 
James az evezőket Bár kezében 
volt a fegyver, lőni nem mert, ne- 
hogy esetieg Anniet érje a lövés 
Cropp helyett, rnert hogy ő volt az 
abban nem kételkedett. 

A motor tényleg zátonyra került 
és a csónak nemsokára utolérte. 
Egész közelről már nem félt a 
tüzeléstől. Egy hatalmas durranás 
és Tarr örömteljesen felkiáltott. 
- Hiltalálta, James urfi. 
Nemsokára a csónak utolérte a 

motort. A kutya éppen a rongyot 
tépegette Annieről, mely arcán volt 

erősitve. James pedig a vizbe dobta 
a cloroformos rongyot, azután fülét 
Annie szivére illesztette. 

- Hál istennek még dobog, - 
mondta. 

Anniet 
motorról 
szott. 
- Még él a gazember, - jegyez- 

te meg Tarr - ne végezzünk vele? 

- kérdezte. j 
Ne bántsátok, vigyétek az 

egyik kunyhóba és gyorsan menje- 
tek orvosért és a serifért. Amig 
ezek nem jönnek, ne nyuljatok 
hozzá. 

Annie erős természetü volt. Nem- 
sokára magához tért. Csodálkozva 

nézett körül. „Hol van Cropp1" ez 
volt első szava. Megmondták neki, 
hogy már nem árthat neki. Nem- 

sokára az orvos és a serif is meg- 
érkeztek. 

Az orvos megvizsgálta Anniet és 
endkivül egészséges szervezetünek 

találta. Dacára a kloroformszagnak, 
melyet még mindig ott érzett, tel- 

jesen jól érezte magát. 

Azután a kunyhóba ment a mu- 
lattot megnézni. Midőn visszatért 
kijelentette, hogy az nem éli tul 
az éjt. 
Egy néger haldoklása nagy ese- 

ményszámba megy a négerek kö- 
zött. A haldokló négerhez a többi 
tömegesen szokott járni; ez esetben 
is igy történt. Azonkivül a négerek 
nagyon babonásak és alapjában vé- 
ve a fajösszetartás nagyon erős 
közöttük. 
Van több titkos szövetségük, 

melyek titkos hókusz-pókuszok kö- 
zött varázslattal foglalkoznak. 
Cropp is egy ilyennek volt főpap- 

Midőn végét közeledni látta, 
intett az egyik négernek, hogy adja 

oda neki a falon függő banját. Az- 
után megparancsolta, hogy az ösz- 
szes négereket küldjék be Hozzá, 
hadd hallják meg utolsó üzenetét. 

(Folyt. köv.) 

átvitték a csónakba. A 
fájdalmas nyögés hallat- 

Bérbe keresek I 
Temesvár közeleben vagy külterülé 
fajbaromfi ten) észtés céljára alka 
házat, mely lehet 3-5 szoba é 
lékhelyisségek 1-5 hold területü 
del. Vétel nincs kizárva. Ajánlat, 
a terület nagységének és a bérös 
megjelölésével „Fajbaromfi" jeli 
a kíadóba kérek. 

Adás-vélel 
Zongora 

e anapoiban jutanyos áron 
Zim a kiadóban. 

Eladó 
4 karosszék. II., Vadászerdei-ut 

Uj szám 60. (( 

Butor leépités! 
Az összes keményfa hálók és ebé 
leépités végett áron alul eladat, 
„Germanic" Timisoara, Bonnáz-u 

Takaréktüzhely 
kisebb méretü azonnali véielre k! 
tetik. Telefon: 11-77. Fried 
Merczy utca 2. 1 

Ház 
vendéglővel vagy anélkül eladó. 
a kiadóban. 

. Köves darálót 
kis géppel hajthatót és 3 collos 
trifugál szivattyut keresünk. Dr. 
téglagyár, Cerpinis. 

Olcsón eladó 
előszebaszekrény 5 fiókkal, 2 
párnázott karosszék, asztalok, T 
fogas stb. 1I., Holló utca 36. 
ajtó 25. 

Öregség miatt eladó 
jó állapotban levő községháza me 
ház egyedül álló, jólmerő üzlette 
korcsmával, melléképületekkel eg 
Megtekinihető: Nicolin Dusán, 
No. 114. 

Kompleit ebédlő 
esetleg darabonként is, költözké 
miatt azonnal eladó. II. ker., Indó 
ut 20. II. em. 6. (2(6 

Fele áron eradó 
teljesen uj teli háló Cim a kiztők 

2(8 

egy perzsaszőnyegre való anyag, ' 
nyegszövőszék, antik órák, vál 
szmirna szőnyeg, valódi perzsa ő. 
kötő, kamara állvány s 1 kg. lól 
olcsón eladók. Cim a kiadóban. (2 

Kiülönféle 

931-es tenniszrakettek é 
labdá beérkeztek. Káldo út 104 

Gyári áron kaphatók . 
sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

Orsován 
öreg házaspár örökbe fogadna 
15 év körüli magyarajku leányt 
a kiadóban. (2( 1 

Pénztárca 
Willwertt Károly névre szóló kat 
és különböző iratokkal elveszett. I 
találója jutalom ellenében a vágó 
nál adja le. (2 

Figyelmeztetés! 
A n. é. közönség szives tudomásár ! 

hozom, hogy a Dóm-téren a mai na 
tól kezdve a kenyérárusitást beszür 
tettem. 

Tisztelettel: 

MeisznerLászl 
sütőmester. 

40 éves , 
egyedülálló, tisztamultu nő saj 
kással, önálló férfi gondozását vi 
esetleg üzletében társulna. Cim a 
adóban , 2


